

Nevarni odpadki

Kako ločujemo? Zdravila, baterije in topila ne sodijo v gospodinjske odpadke

V okviru evropskega projekta LIFE Ločujmo odpadke je družba Slopak naredila že tretjo javnomnenjsko raziskavo o ločevanju odpadkov. Namen ankete je raziskati odnos prebivalcev Slovenije do ločevanja odpadkov, ugotoviti vedenje ljudi pri ločevanju odpadkov in katere načine za zbiranje in oddajo odpadkov najbolj uporabljajo.

Raziskava je pokazala spodbuden trend pri ozaveščenosti glede ločevanja odpadkov in možnosti oddajanja odpadkov, a so še vedno področja – denimo nevarni odpadki –, ki bodo v prihodnje zahtevala več pozornosti. Na vprašanje, katere odpadke anketiranci ločujejo v njihovem gospodinjstvu, so le štiri odstotki anketirancev navedli nevarne odpadke. Uporaba teh izdelkov je tako vsakdanja, da se velikokrat niti ne zavedamo, da gre za nevarne odpadke.

Vodilo pri uvrščanju odpadkov med nevarne je, da vsebuje eno ali več nevarnih lastnosti, kot so vnetljivost, dražljivost, strupenost, mutagenost, oksidativnost in infektivnost. Nevarni odpadki, ki jih najdemo doma, so zdravila, baterije, topila, kisline in baze, odpadna motorna olja, pesticidi, fluorescentne cevi in drugi odpadki, ki vsebujejo živo srebro (termometer), odpadna električna in elektronska

oprema, barve in lepila, ki vsebujejo nevarne snovi, detergenti, ki vsebujejo nevarne snovi, ter les in embalaža, ki vsebuje nevarne snovi.

Zaradi njihovih nevarnih lastnosti je to vrsto odpadkov treba pod ustreznimi pogoji zbirati ločeno. Nikakor jih ne odlagamo v domači zabojnik ali v katerega od zabojnikov na ekološkem otoku. Prav tako jih ne smemo zlititi v odtok ali straniščno školjko, saj lahko začne pronicati v podtalnico in onesnaži pitno vodo. V Sloveniji imamo na voljo različna mesta, kamor tovrstne odpadke lahko odnesemo. Za vse nevarne odpadke velja, da jih lahko oddamo v zbirnih centrih. Dodatno pa lahko zdravila oddamo v lekarnah, baterije v trgovinah, kjer jih prodajajo, enako velja za varčne sijalke. Odpadno električno in elektronsko opremo, kamor sodijo tudi hladilniki, televizijski sprejemniki ali mobilni telefoni, pa lahko ob nakupu novih oddamo na prodajnem mestu. Izvajalci javnih služb praviloma enkrat do dvakrat na leto organizirajo zbiranje nevarnih odpadkov s premično zbiralnico.

V raziskavi v okviru projekta Life Ločujmo odpadke so anketiranci največkrat pomislili na možnost odlaganja odpadnih baterij v trgovinah, temu pa sta sledili možnosti oddaje v zbirnih centrih in zbiralnih akcijah nevarnih odpadkov, kar kaže na visoko ozaveščenost o tem, kam s tovrstnimi odpadki. **M. K.**

PARTNERSTVO ZA OKOLJE

Evropski projekt LIFE 10 INF/SI/136 Ločujmo odpadke vodi družba Slopak, d. o. o., partner je Delo, d. d. Vrednost projekta je 671.558 €. Partnerja Slopak, d. o. o. in Delo, d. d. sofinancirata 51 % (342.495 €). Evropska unija s podporo finančnega mehanizma LIFE+ sofinancira 49 % (329.063 €).

Na vprašanja o ločevanju odpadkov in varovanju okolja bomo z veseljem odgovorili tudi v Nedelu.

Pošljite jih na naslov nedelo@delo.si (zadeva: varovanje okolja)

